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V " ------------- — ------
і Передплата

на >РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
! на цілий рік . 10 зр. (20 кор.)
. на піп року . 5 зр. (10 кор.) 
і на чверть року 2'50зр.(5 кор.)
• на місяць 85 кр. (1 к. 70 с.) ;

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків
І на пін року . . 8 рублів

або 18 франків
і Поодиноке число по 8 кр. ав. і

•Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серпе і віра руска.» — З Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові щ о дна
крім неділь і руских сьват 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана« під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Еке- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в •Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
15 к р .^ ід  стрічки.

Залицянє до лївицї.
(X) Серед розладу, який тепер проя

вляє ся в раді державній, нагадали -собі 
нівурядові дневники колишню парлямен- 
тарну більшість. Се було для правитель- 
ства вельми вигідно, бо ся більшість мала' 
дбати, щоби робота йшла вперед, а коли 
не йшла, то було на кого звалити вину 
за все лихо. Але одного дня, коли части
на сеї більшости, ческий клюб, настійчиво 
домагав ся сповненя своїх бажань, презес 
Кола Яворский, очивидно не без вйсшого' 
натхйеня, розбив ту більшість. Правитель-1 
ству здавало ся, що аж тепер визволило,' 
оно раду державну від всіх перепон, які 
стояли в дорозі до ревної праці парлямец-; 
тарної.

Якийсь час здавало ся, що сповнено 
найбільшу мудрість політичну, п. Яворско- 
го вважали мовби спасителем Австриї пе
ред безмежними жадобами національними 
Чехів і иньших австрийских Славян, якийсь 
час ішла на причуд робота в раді держав
ній. Але тепер іменно, коли она має ухва
лити найважнїйті справи, буджет, австро- 
угорску угоду і торговельні договори, на-' 
ступив розлад, з котрого вельми трудний 
вихід, бо нема більшості!. Правительство 
побачило тепер, що розбите давної біль
шости було хвилевим успіхом, а в дїйсно- 
сти політичною помилкою, бо тепер пока
зує ся, що учасників давної більшості! крім 
Кола польского правительство відкрутило,1 
а лївицї не приєднало, хоч як їй іде на 
руку.

Тепер, коли нема більшости, звертає 
правительство свої очи до т. зв. нїмецкої 
бетеіпЬйг^аоЬаН, котра є нині одинокою 
парламентарною орґанїзациєю і стоїть вель
ми близько міністерства. Длятого иівуря- 
дові дневники відкликують ся нині до сеї 
СгетеіпЬйГ£8сЬаІЇ, що в недостачі парла
ментарної більшости є її обовязком стану
ти в пригоді правительству, і сповняти ті 
обовязки, які має звичайно в парламенті 
більшість. Сі дневники вказують, що як
раз нині повинно би бути задачею нїмец
кої СхегаеіпЬйг^зсЬаЙ, лагодити партийні 
суперечности, запобігати надуживанні ре- 
ґуляміну, здержувати національні розмахи 
(се очивидно мова про змаганя до засно- 
вин славяньских університетів). В нїмецку 
6етеіпЬііг£8сЬаЛ вмавляють нівурядові 
дневники, що у неї є на стілько сьвідомо- 
сти, що може стати міродайним чинником 
в раді державній і бути кристалїзацийним 
осередком, коло котрого може витворити 
ся нова велика більшість, (очивидно тут 
мають на думці передовсім Коло польске). 
Біда лише в тім для нравительства, що 
нїмецка 6етеіпЬнг§8сЬаД не має доброї 
волі на себе приймати одвічальности за 
все і обовязків помагати правительству (як 
се наглядно показує становище лївицї су
проти диспозицийного фонду), хоч прави
тельство так близько неї стоїть і на неї 
оглядає ся. От і тепер не могла бегаеіп 
Ьііг§зсЬаІЇ рішучо оперти ся змаганям все- 
нїмцїв і вправдї не дала ся розбити все-

нїмцям, але все таки виявило ся, що и у 
неї дома нема єдности.

Се є причина, що правительство не 
може безпечно оперти ся на нїмецкій Се- 
піетЬйг£8сЬаїї. Півурядові дневники вказу
ють на те, що якби лівиця схотіла отіню
вати всякі наглі внесеня і національні за- 
баги, тоді почули-б ся Чехи відосібненими, 
отже мусїли би або пристати до роботи, 
або стягнути на себе ненависть за сниню- 
ваиє роботи, а тоді були би склоннїйші до 
роз’єму в національних справах і се дава
ло би поруку, що роз’єм не був би з нія
кого боку надушений. По думці півурядо- 
вих дневників лежить отже точка тяжестн 
нр на правиці а на л їв и ц ї і по лївицї 
сподївають ся они доведеня до ладу в ра
ді державній. В тім ми згоджуємо ся з 
ними, що з лївицї виходили всякі змаганя 
до розладу і що там треба би впливати, 
щоби лівиця покинула свою жадобу верхо- 
влади. Однак коли півурядові дневники до
раджують відосібнити Чехів, то забувають, 
що Чехи самі всиіють ударемнити всяку ро
боту. Отже поки не буде щиро полагодже
ний спір нїмецко-ческий, то всякі залицяня 
до лївицї, всякі хитрощі не поможуть.

Реформа духовного семинаря.
Трета часть послання подає в головних 

чертах рами наміреної реформи. Відносить ся 
виключно до настоятелів: їх обовязків та прав і 
вказує їм, яким способом они можуть виконати 
діло реформи. Посланиє покликує ся на провій 
ціональний синод, який постановив, щоби «Рек
тор семинаря не принимав жадних иньших обо
вязків, чи то церковних чи сьвітских», щоби 
„цілий був переданий управі семинаря жадним 
иньшим занятєм нерозірваний". Тит. VIII. Гл. 1. 
4. а дальше, що настоятелі иньші, „жадним 
иньшим занятям віддавати ся не могуть“, там- 
же 5. — і заповідає, що „хотяй на разі не мо
жемо того синодального рішена в житє впро
вадити, мусимо однак всьо зробити, що лиш 
дасть ся, щоби до того ідеалу як найбільше 
зближити ся“.

В сій цїли посланиє звільняє о. ректора 
від всіх консисторских обовязків, а що-до инь- 
ших настоятелів, каже:

•Мала ненсия признана префектам була до
сі! причиною, котра їх майже змушала шукати 
занятя поза семинарем. Митрополит же був зму
шений такий ненормальний і для вихованя пи
томцїв шкідливий стан толерувати.

„В пересьвідченю, що не буде ладу в семи- 
нари, як довго оо. префекти, не будуть занима- 
ти ся питомцями найменше два рази більше як 
доси, позваляємо вправдї єще на один рік 
(190112) на продовжене того не нормального 
стану, і оо. префектам, котрі поза семинарем 
мають якісь уряди, уділяємо на сей рік диспен- 
зи від права синодального, котре їм се заказує, 
однак вже в сім році мусимо від них домагати 
ся значне інтензивнїйшої праці. Хто з оо. пре
фектів зможе відповісти всім обовязкам пре
фекта і виконати до слова се Наше розпорядже- 
нє, а рівночасно зможе віддавати ся поза семи
нарем иньшим занятям так, щоби они в нічім 
єму не були перешкодою в праці над питомця-

| ми, тому і в будучім році шкільнім продовжимо 
потрібну диспензу на топ уряд. Як би однак хто 
з оо. префектів, не зміг виконати такої подвій
ної ирац'1, той мав би в році будучім до вибору 
між одним а другим урядом".

„В такій евентуальности Ми готові пенсию 
префектів доповнити з Наших власних доходів 
аж до часу підвисшеня пенсиї правителі.ством 
— а зглядно до Нашої смерти.

„На разі проте домагаємо ся від оо. пре
фектів щоби

• по 1. разом з питомцями засідали до обі
ду і вечері;

• по 2. два рази на тиждень питомцїв сво
го року провадили на прохід (неудїляючи однак 
питомцям лїценций, в часі проходу відділяти ся 
від иньших. Лїценция така застережена місто- 
ректорови дисципліни, о чім низше);

• но 3. через цілий рік найшенше 2 години 
денно носьвящали повтореню предметів шкіль
них, будьто з всіма разом, будьто з поодино
кими;

по 4. нитомцїв відпроваджували на універ
ситет і до дому.

•Репетициї предметів шкільних повинні на 
тім полягати, щоби питомцям піддавати, їх учи
ти і від них домагати ся предметів шкільних 
зібраних і зредукованих в форму синопсій або 
так званих репетиторій.

•Найголовнїйші зариси кождого предмету, 
то, що сьвященикови кождому потреба в цілім 
житю памятати, то, що чоловікови, котрий до
бре скінчив богословскі студия, лишає ся єще 
в памятн по літах, то предмет тих реиетиций.

• Не є конче потрібним тримати ся в них 
підручника шкільного або викладу а тим менше 
порядку викладу; не без великого хісна для пи
томцїв було би так приготованими вже іти на 
виклади. Репетициї такі ані викладу унїверси- 
тетского ані праці приватної питомця не засту
плять, але поможуть лучше працювати і з ви
кладів користати, дадуть їм загальні рами сці- 
єнциї богословскої, около котрих дальша наука 
буде ґруповати ся.

• Богослов безустанно в житю вертає до тих 
головних тез, принципів і текстів богословія. 
Легко проте буде кождому з оо. префектів ті 
принципи і тексти подавати і толкувати. Помо
чімо в сій праці будуть репетитория богословскі.

• 00 . префекти не залишать звертати ува
гу питомцїв на практичну, катехигичну, душпа- 
стирску сторону тих тез і принципів. — Тим 
способом будуть учити питомцїв реторики, до- 
магаючи ся від кождого питомця вже на пер
шім році оброблена двох катехитичних пропові
дей. Лучші проповіди будуть виголошені в ка
плиця семинарскій що неділі по дві після по
рядку установленого через Вир. о. Ректора».

(Копець буде).

Промова посла Романчука
при дебатї над наглим внесенєм в справі галиц

ких виборів.

Промова ексцелєнциї п. президента міні
стрів, яку він з весною виголосив в сій палаті 
при дискусиї над наглим внесенєм в справі га- 
лицких виборів до ради державної і в котрій 
він взяв в оборону галицкого намісника, прямо 
заохотила галицких урядників і запевнила їх,
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що они й дальше можуть робити своє без
карно.

Що впрочім така була цїль, щоби весь ру- 
ский нар:д і пі льске опозицийне сторонництво 
попросту повалити, можна було вже з сего пі
знати, що вибори до сонму, а іменно з сільских 
громад, назначено на такий час, коли селяне 
через горячі роботи при жнивах не могли ані 
навіть в більшім числі брати участь в прави- 
борах. Длнтого також вислали ми депутациюдо 
Єго експ. президента міністрів, не з прозьбою о 
поміч, хоч ми, слабші і гнетені і то з вини ав- 
стрийских нравительств слабші та гнетені, мо 
гли навіть мати право до того, а з жаданєм ли
ше, щоби правительство* заховувало ся строго 
нейтрально, щоби власти дістали приказ як най- 
строгійшу нейтральність заховати та лиш пильну- 
вату законів, і щоби той приказ також викона
но. Як сповнено се наше жадане, котрому слу
шності! чейже не можна відновити, показує ни
нішня дебата.

Отже сеймові вибори розпочали ся і сего 
року способом, у нас звичайним. Скоро укон- 
ституовав ся польский центральний комітет ви
борчий, званий в краю «комітетом для вибор
чих розбоїв», війшов він в порозумінє з крає- 
вим правительством, котре віддало ся цілком 
тому комітетови сторонництва, (Слухайте! Слу
хайте!) почавши від намісника і краєвої управи 
аж до найнизшого орґану в староствах.

Наведу вам, мої панове, приклад, кореспон- 
денцию між одним членом польского повітово
го комітету виборчого а ц. к. виборчим коміса- 
рем (Слухайте! Слухайте!), а побачите, який 
вплив мав польский виборчий комітет на нра- 
вительственні орґани.

В калускім окрузі сільских громад пише 
Генр. Мєржиньский, дідич і член польского по
вітового комітету виборчого, до п. Домбровско- 
го, тамошного ц. к. окружного інспектора шкіль
ного і виборчого комісари (читає):

• Високоповажаний пане Інспектор! Василь 
Тячур, заступник громади Должки усмотрений 
на правиборця» — мимоходом кажучи, той пан 
уживає тут виразу «праниборець» замість •ви
борець», бо він, хоч дідич і член повітового ко
мітету, не знає ріжниці між тими двома вира
зами — «єго приноручаю Вам Генр. Мєржинь
ский». Р8. «Начальник громади з Должки попи- 
рає єго вибір. На правиборця з громади Дубро
во! назначений Михайло Тельвах, котрого на
чальник громади припоручає».

Виборчий комісар так відписав п. Мєржинь- 
скому: «В Дубровій вибрано Мих. Тельваха; в 
Должцї Мих. Тягура. З  високим поважанєм Л. 
Домбровский*. (Слухайте! Слухайте!).

Але відчитаю вам єще далеко цїкавійший 
документ, а маю єго не у відписі, а в оригіна
лі. Є се справозданє постерунку жандармериї до 
староства; відчитаю єго усїми блудами кепскої 
Німеччини (читає): «Ап діє к. к. ВегігкзЬаирі- 
таппвсЬаЙ іп Т Іитасг. К. Ьапдез^епдагтегіе- 
С оттапсіо  № . 5, 10 АЬНіеіІищ* ги Висгасг, 
Розіеіі ги 8ігу1іапсе № . 22. Віепзігеїіеі. Зігу- 
Ьаіісе а т  24. Аи^изі 1901. ВегщДісЬ сіег \¥а1і 
Іеп хгігд ап§егеі£і, сіазз Ьіеві^еп 11еЬег!ха- 
с1іип£вгауоп зіпсі Діє УогхуаЬІеп оЬпе бібгищу 
дигсЬ^еІйЬгІ \¥егдеп. Іп (Іег О етеіпде Викоху- 
па ізі аіз ЛУаЬІег Намтуїо СоЬага детеаЬН м/иг- 
де. БегзеІЬе ізі Дег к. к. ВегігквЬаирІтапп- 
зсЬаіЬ §иі ^езіепі мегдеп капп. (Веселість). Іп 
дег Сгетеіпде Боїке зіпсі аіз \УаЬ1ег £е\УаЬД 
хуогдеп: 1. ОетеіпсІеуогзЦДіегзгіеІІуегІгеІег Ре- 
Іго Віща и з. XV. Іп дег Оетеіпсіе ЗігуЬапсе 
зіпсі ОеізІІісЬег Зоїгоп Ьехуіскі ипсі Іхуап Ка- 
Ьап Ііка ^емсаЬІІ хуогдеп. Іп сіег Оетеіпсіе Мі- 
Іоіуапіе зіпсі аіз ЛУаЬІег сіег ОеізкІісЬ МукоІа 
Васгупзкі ипсі Іи-ап СгаЬап ^етеаЬІі ссогсіеп, 
затІІісЬе ^еЬбгеп сіег Рагіеі сіег ОеізіІісЬеп Ва
сгупзкі ипсі Ьеичскі ипсі зскеіпі Діезе Богів 
уегіогеп ги зеіп».

Тепер наступає цікаве місце: „Іп сіег Ое
теіпсіе Возгпіоху зіпсі аіз АУаЬІег \Уазу1 Ьі- 
іууіп (Нопогсгуп), Н аи зп и ттег  102. ^ехуаЬІІ 
хуогдеп. БіезеІЬеп капп Ійг еіпі^еп Кгопеп аиі 
діє 8еі(,е дег к. к. ВегігкзкаирІтаппзсЬаІІ Ьеі- 
£его£еп угегдеп». (Слухайте! Слухайте!) Підпи
сано: «Згем'сгук, ТіІиІагрозІепІїіЬгег». (Слухай
те! Слухайте!).

(Для тих, що не знають по нїмецки, пере
кажемо коротко се справозданє жандармериї. 
Пише ся там, кого вибрано в Долгім, в Стра-

ганцях і Милованю, та що ті села пропащі. В 
Буківній вибраний виборець Гаврило Логаза при
хильний для староства, а в Рошневі виборців 
Василя Литвина Панькового і Мих. Литвина Го- 
норчиного можна за кілька корон перетягнути 
на сторону староства).

Отже прошу вас, панове: в урядовім спра- 
возданю управитель постерунку жандармериї 
припускає, що староство буде виборців грішми 
підцуплювати і їх відводити від їх обовязку! Як 
би чогось подібного допустив ся приватний чо-. 
ловік, то оно пахло би провиною против карно
го закону; о скількож більшою треба таку про
вину уважати, коли єї допускають ся ті, що 
призначені закону тримати ся і пильнувати єго 
перед нарушенєм других.

Такий документ кидає мов-би електричне 
сьвітло на галицкі вибори, і вже з Сего одного 
прикладу можете пізрати, яких способів ужива
ли там правительственні власти і орґани, щоби 
перевести вибори по своїй мисли. (ІІритакуваня). 
З  сего пізнаєте також, що кандидати польского 
центрального комітету були заразом правитель- 
ственними кандидатами, котрих правительство 
попирало всїми способами, навіть найпоганній- 
шими і найбруднїйшями. (Притакуванє. — П. 
Козловский: Алеж Мєржиньский не був кандида
том центрального комітету!) Алеж я сего й не 
говорив; я сказав, що Мєржиньский був членом 
повітового комітету. П. Козловский: Він же пе
репав в повітовім комітеті виборчім! — Голос: 
Він же не був кандидатом! — Голоси: Був кан
дидатом, але перепав!). Се наша внутрішня спра
ва і она сюди зовсім не належить.

Переходжу тепер до дальших фактів вибор
чих, ц скілько они відносять ся до поступованя 
державних властий і правительственних орґанів.

Виборча акция в громадах, де вибори пе
реводять ся посередно, складає ся з трех ча
стий: з уложеня листи виборців, з вибору ви
борців і з вибору посла.

Маю тут до рознорядимости пребогатий ма- 
териял, як приміром мемориял з гусятиньского 
иовіта до ексцелєнциї президента міністрів д-ра 
Ксрбера, підписаний 2140 виборцями з 29 гро
мад сего повіта; маю відпис другого мемориялу 
з золочівского повіта, також звернений до 
ексцелєнциї президента міністрів; маю справоз- 
даня з ріжних виборчих округів, дневникарскі 
вісти і т. д. Колиб я хотів використати лише 
частину сего материялу, то мусів бим виголо
сити промову, яка що-до довготи могла би ри- 
валїзувати з голосною і звісною промовою по
сла д-ра Лєхера. Однак я обмежу ся лиш на 
найконечнїйше; подам лише проби на виривки, 
але я переконаний, що й їх вистане, аби кину
ти правдиве сьвітло на події в Галичині.

Що-до виготовлена лїст виборців — то 
уживано слідуючих способів.

По перше: Ті лїсти укладано взагалі не 
вірно, бо не втягано в лїсту, як се ясно і ви
разно стоїть в законі, двох третин податників, 
але тілько тих, котрі дають дві третини всіх 
податників, а се велика ріжниця. (Правда!) Іак 
було в повіті теребовельскім.

По друге: В великім числі громад Галичи
ни виборчих лїст цілком не виложено, хоч від 
громадских начальників жадано того. Війт в Ги- 
новичах в бережаньскім повіті, коли хлопи на 
него наперли, заявив, що єму прямо заборонено 
виложити лїсту виборців. (Слухайте! слухайте!)

Третин спосіб. — Лїсти виборців переро
блювано в старостві так, що они діставали ціл
ком иньший вигляд від первісного. Приміром: 
В Сухоставі, в гусятиньскім повіті, втягнено в 
лїсту 186 правиборцїв, між ними 154 християн і 
32 жидів. Перероблена лїста виказувала лише 
93 християньских імен а 70 жидівских. (Слухай
те! слухайте!) В Городници, в тім самім повіті, 
виборчий комісар Строка день перед правибора- 
ми втягнув у лїсту 41 правиборцїв, котрі не 
платять ніякого або дуже малий податок. На
віть деякі з тих виборців звертали єго увагу на 
се, що они не платять ніяких податків. Та по
чули відповідь: «Так не платите податків? Від 
нині будете платити свій податок!» (Вибух ве- 
селости). І они таки лишились на лїстї. Иньшо- 
го способу ужив концепіст намісництва Гошов- 
ский в Бережници в жидачівскім повіті, коли 
переводив там нравибори. Доперва в часі голо- 
сованя, отже против ясної і виразної постанови 
закона, втягнено до лїсти виборців службу ді

дича, котрі зовсім не мали права виборчого і 
того права не рекламували в своїм часі.

По виготовленю лїст виборців, в часі пра- 
виборів а також пізнїйше, староства послугува
ли ся найстрашнїйшим тероризмом, пострахом, 
грозьбами і обіцянками.

Староста в Золочеві, Родер, заявив війтам 
в старостві, отже цілком офіцияльно, що ексце- 
лєнция Яворский, котрий там виступав яко кан
дидат центрального польского виборчого комі
тету і правительства, хоч він повинен був кан- 
дидувати в великій посїлости (Очивидно!) — 
безусловно мусить бути вибраний. Свободу ви
борів тим очивидно виключено. В Вільшаници 
сей староста перевів сам нравибори. Коли один 
хлоп голосував на несимпатичного єму кандида
та, староста накинув ся на него і крикнув: «Сви
ня все свинею! (Слухайте! слухайте!) Не потре
бую ваших голосів; маю вже 207 до 208 голо
сів і пан Яворский мусить бути вибраний!» — 
Той сам староста наложив кару на одного з най
ліпших, найчеснїйших і найревнїйших війтів 
за те, що той мав занедбати якесь донесене. 
Коли війт з тої причини жалував ся перед ним, 
і казав, що не заслужив на кару, староста від
повів: «Се правда, ви сповняєте свої обовязки, 
а мимо того показало ся, що коли я вас хочу 
вхопити, можу вас вхопити, і я все можу найти 
причину карати вас, а кара за кождим разом 
буде більша; против того не поможуть вам нія
кі рекурси, хочби навіть до Відня. Але аби оми
нути кару, маєте одно лиш средство, іменно до
бре перевести нравибори в вашій громаді. (Слу
хайте! слухайте! Ж иві замітки).

Гусятпньске староство урядило ся ще ви- 
гіднїйше. При виборчій акциї війти є дуже ва
жними особами. В Галичині, специяльво в схі
дній Г. личині, староства тероризують і демора
лізують війтів; однак мимо того находять ся 
між ними одиниці, що не хочуть так легко під
давати ся незаконним зарядженим. Аби збути 
ся одного такого невигідного війта, в Городници, 
староство гусягиньске по просту засуспендува- 
ло, а єго місце заняв податливий староству за
ступник. По виборах певно привернуть власть 
давному війтови, але тимчасом ціль осягнено.

В городенецкім виборчім окрузі комісар 
Левицкий, котрий заступав недужого старосту, 
тероризував хлопів в той спосіб, що доперва в 
часі виборів до сойму робив донесеня до про- 
кураториї на хлопів, котрі ще при виборах до 
ради державної, отже перед девятьма місяцями, 
мали провинити ся небезпечними грозьбами 
против жидів. (Слухайте! слухайте!). Ж идів фа
воризував він всякими способами і робив їм 
ріжні концесиї. В тім самім повіті податковий 
інспектор Козьміньский, отже найбільше впли
вова і найстрашнїйша особа, обїздив громади і 
агітував за иравительственним кандидатом. (Слу
хайте!).

В жидачівскім окрузі місцевий інспектор 
шкіл візитував в часі ферий школи і тероризу
вав учителів, тих сараків, котрі в Галичині є 
властиво ад п и іи т  атоУІЬіІез, бо іх в кождій 
хвили без ніякої підстави, під позором службо
вих зглядів, можна перенести, і дійсно дуже ча
сто переносять. (Слухайте!). Інспектор жадав від 
них, аби казали себе вибирати на виборців, очи
видно в тій цїли, щоби свій голос віддати пра- 
вительственному кандидатови.

Тепер переходжу до самих нравиборів. При 
них уживано слідуючих средств:

Речинця правиборів не оголошувано. Се 
діяло ся в величезній масі случаїв. В калускім 
повіті староста Буковчик поучив війтів, що ви
стане, коли ирибють де-небудь письменне ого
лошене, впрочім речинця правиборів оголошу
вати не потребують. І дійсно ніхто не знав ре- 
чинцїв, з виїмком війтів і виборчих комісарів. 
Ні! не так — знав ще правительственний кан
дидат! (Веселість). Через те в многих селах до 
правиборів ставило ся лише 4 до 5 правибор- 
цїв. В однім селі, в Ясени, навіть війт не знав 
речинця правиборів. (Слухайте!) До того села 
приїхав виборчий комісар, концепіст намісни
цтва Топольницкий, казав прикликати війта та 
кількох жидів, і голосами війта, громадского 
писаря і 17-ох жидів вибрано сімох виборців, 
між ними чотирох жидів. (Слухайте! слухайте!). 
В богато селах тернопільского повіта — в Білій, 
Буцневі, Бірках, Острові і иньших — рівнож не 
оголошено правиборів. В Білій хлопи, огірчені
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тим виборчим маневром, хотіли внести протест. 
Однак через ніч надумали ся, а розумнїйіні з 
них сказали: «Що хочете робити? Чи не бачи
те, що з вас лише кпини строять? що вас ли
ше висьміють? До шкоди хочете ще наруги? 
Чи не знаєте, що все те укартоване і ваші про
тести нічого не поможуть?»

(Конець буде/

Переспленє.
З  Відня надходять дуже грізні вісти. Гово

рять про розвязанє державної ради. Хотяй ще 
недавно тому снґналїзовяно мінїстерияльне пе- 
ресиленє і оно щасливо стало полагодженим, то 
всеж таки теперішний алярм задля парламен
тарного пересиленя всі дневники беруть дуже 
поважно.

Півурядова \Уіепег А11д. 21" донесла в 
формі поголоски з парламентарних кругів, що 
в разі', колиб парламентарна ситуация рішучо не 
вияснила ся, державну раду розвяжуть вдруге. 
Сю поголоску, виступаючу в дуже рішучій фор
мі, иотвержують також иньші віденьскі і праг- 
скі дневники.

Вчера відбула ся конференция провідників 
нїмецкої лівиці, якої висліди в формі заяви ста
нуть предложенимн нині правительству та дру
гим клюбам перед засїданєм палати. А вислїд 
нарад був такий, що признано неможливими 
всякі переговори з Чехами на підставі їх тепе- 
рішних домагань. Конференция ухвалила в за
саді не ставити перешкод ухваленю буджету, а 
всю вину складає на Чехів, які своїм упором 
стремлять до розбитя парляменту.

Як до тепер, Чехи ані думають уступити 
від своїх жадань: внутрішного, ческого язика 
урядового в Чехах і університету на Моравії, а 
Кагосіпі Іізіу, у відповідь на ухвали згаданої 
конференцій пишуть в нинішнім числі: ГІовтаря- 
ємо, що всякі угодові проби, о скілько змага
ють до задержаня теперішнього зіаіиз цио, є 
безуспішними і нема що числити на них...

І.Ц<) ситуация стала дуже поважною і мо
же прийти до розвязаня парляменту та обостре- 
ня на будуче парламентарного реґуляміну, ви
ходить зі слів монарха, які виповів до пос. Ю- 
рия Василька на авдиєнциї, на якій явив ся по
сол, щоби подякувати за одержане відзначене. 
В розмомі з послом висказав ся цісар ось яки
ми словами:

„Парламентарна ситуация стала знов ду
же поважною. Так дальше не піде. Се просто роз
пука бере. ся. Богато послам не достає добро'і волї. 
Се мусить бути інакше, так дальше не може ітни.

Н о в и н к и.
Календар. В с е р е д у :  гр.-кат. Єрона; рим.- 

кат. Фелїкса . — В ч е т в е р :  гр.-кат. Миха'/ла 
Артистратига; рим.-кат. Введене Пр. Бог. Діви.

— Борба о руский університет у Львові. Вуска 
терпеливість є довга, але як перебере мірку, 
вибухає з тим більшим завзятєм. Доказом сего 
була нинїшна велика демонстрация рускої моло
дїжи академічної за основанєм руского універ
ситету у Львові. Як звісно, сенат львівского уні
верситету обкроїв предложену ему програму ві
ча руских студентів і не дозволив відбути віче 
в полуднє. Се поведене сенату обурило до край
ності! академічну молодїж і она порішила за 
всяку ціну устроїти віче з первісною програ
мою і тоді, коли она хоче.

І віче довершило ся при участи до шість со
ток академічної молодїжи Перебіг віча був ве
личавий а заразом грізний. Бесідники промов
ляли з таким одушевленєм, з таким огнем і за 
палом, а зібрана молодїж так грімко витала всі 
промови і резолюцій, що дала доказ, що не усту
пить ані на крок від своїх постулатів. Бесідники 
головно зазначували факт, що всі законні сред- 
ства вичерпані, нині остає лише одно средство: 
«на перебій*. Упосліджене молодїжи рускої на- 
родности всіма унїверситетскими властями на 
кождім кроці довело їх до розпуки. Хотяй на 
львівскім університеті є звиш 600 Русинів, а 
університет має бути утраквістичний, то всі унї- 
верситетскі власти поступають так, якби не бу
ло там ані одного Русина. На рускі поданя ви
дає ся польскі резолюциї, хотяй ректор др. Рі- 
діґер запевнив депутацию студентів, що так не 
буде. Декани поодиноких виділів нехтують ру- 
ску мову, проф. Твардовский заявив, що не бу
де підписувати індексів, як будуть виповнені по

руски. Підношено ще богато пньших замітів і 
вкінци ухвалено резолюциї:

1) Домагати ся заснована окремого, руско
го університету.

2) Домагати ся сейчас повної рівноправно
сті! для Русинів на львівскім університеті, т. є. 
креованя всіх рівнорядних катедр з рускою ви- 
кладовою мовою на всіх виділах.

3) Вислати телєґраму в тім дусі до руских 
послів у ВІДНІ!.

4) Вислати депутацию зложену з трех ака
деміків до Відня, котра має вручити міністрам 
відповідний мемориял.

5) Висказати погорду унїверситетскому се- 
натови, 6) проф. Твардовскому і 7) кс. проф. 
Фіялкови.

8) Устроюватн крайну обструкцию двом 
нослїдннм професорам, аж поки не винесуть ся 
з львівского університету.

9) Висказати найвисшу погорду і обурене 
проф. Цьвіклїньскому, за єго иослїдний виступ 
в парламенті і переслати єї телеграфічно на ру
ки президій державної ради.

Сі резолїциї самі говорять, яка лють обу- 
дила ся у молодїжи і чого належить ся дальше 
сподївати. Досить сказати, що коли хтось з 
професорів, чи з унїверситетскої служби хотів 
війти до салі, де відбувало ся віче, то привита- 
но їх криком і свистом і замкнено перед ними 
двері.

По відчиташо привітних телеграм, відсьпі 
вано «Не пора* і всі вічовиви вийшли спокійно 
з університету і улицями Академічною, и.і. Ма- 
ринскою та ул. Коиерника відвели богословів до 
духовної семинариї. По дорозі устроєно демон
страцій перед редакциями Бхіеппік а роїзк-ого 
і «Оагеї-и пагосі-ової.

— Канцелярия Товараства »Просьвіти* у Льво
ві просить всі Виділи філій «Просьвіти*, що не 
прислали ще доси справозданя із своєї діяльно
сті! за остатні два роки (1900. і 1901.), аби збо
лили прислати їх як найскорше, бо потреба їх 
до справозданя з діяльності! Головного Виділу 
«Просьвіти*.

— Нагляча прозьба до Вп. Членів наших сьвя- 
щеничих родин! Прошу мені донести без прово
локи, по можности найблизшою почтою: які ста
новища займають відомі їм  (свої чи чужі) члени 
сьвященичих родин с. з  сини і дочки наших сьвя- 
щеників? Що-до дочок: за кого видані ? чи може 
в якім  заводі самостійно працюють. Не ходить о 
визначні лишень становища, але о всі найневи- 
значнїйші, о фактичні. Другий раз підношу сю 
прилюдну прозьбу, але сим разом прошу о без- 
зглядне її вислуханє. Бо зазнаную, що сей ма- 
•гериял не має служити до якої суспільної сту
дій, — але є се боєвий материял, котрий має 
бути зараз сиожиткований. Тут рутеньске: «не
хай но< не має місця— абсолютно не має місця! 

О. Д. Танячкевич, в Закомарю н. Ожидів.
— З акад. тов. «Союз* в Чернівцях. На зви

чайних загальних зборах, котрі відбули ся 9. па
долиста 1901. р. вибрані: головою Андрій Сабат; 
заступником голови Осип Яворский; писаром 
ГІанталеймон Клим; касиєром Максим Грушке- 
вич; контрольором Іван Ясеницький; біблїотзка- 
ром Лев Токарик; господаром Адріян Артимо- 
вич; заступниками видїлових: Володимир Коби- 
лянський і Ілько Шпх. — За виділ: Андрій Са
бат, голова. ІІапталеймон Клим, писар.

— Рідка нагода закупна ґрунту. В селі Куп- 
чинцях, тернопільского пов., є на продаж 600 
морґів доброго поля в менших обшарах. — Ціна 
одного морґа виносить від 180 зр. до 280, зе
мля урожайна, чорна подільска, можна набути 
землю вже з озимими засівами, землю продає 
ся длятого в так низькій ціні, бо парцелює ся 
обшар двірский. Люди сїльскі продавали морґ 
по 400 зр. Хто хоче прийти до ліпшого матери- 
яльного положена, той най зголошує ся до Вч. 
отця Володимира Микитки, сьвяіценика в Куп- 
чинцях і прибуває особисто до Купчинець. Ста- 
цпя зелїзницї в місци і називає ся Денисів- 
Купчинцї.

— Вибори до повітової ради в Тернополя з 
Групи сїльских громад відбули ся при участи 
218 голосуючих, з яких 150 голосів упало на 
«офіцпяльну листу*. Після неї війшли до ради: 
Петро Цибровский господар з Романівни, Дми
тро Дебольский, госп. з Березовицї, Ян Дерень, 
госп. з Ходачкова, Лев Федорович з Баворова, 
др. Ст. ҐльоГер (віцемаршалок), Юлий ґр. Кори- 
товский (маршалок), Стефан Райфур, госп. з Бо- 
рок, Теодор Ремінник, госп. зі Стегниковець, Ян 
Станїмір, госп. з Ладичина.

— Членами буковиньскої кр. ради шкільної ці
сар іменував директора гр.-ориєнт. висілої ре
альної школи в Чернівцях, Константи на Манди- 
чевского і професора тамошного університету 
д-ра Стефана Смаль-Стоцкого.

— З поезий Уляни Кравченко
Як мила нам по сніговій завії 
Фіялка перша в молодій діброві —
Тар милою в днях проб і безнадії 
Є щира рада у натхненій мові.

— Кацапску твердиню «дім ім. Качковского*, 
задумують кацапи побудувати в Сокали для

оборони кільканацятьох москвофілів в повіті, як 
показало ся підчас послїдних виборів до сойму.

— Коронні маєтки в Галичині. Міністерство 
рільництва оголосило справозданє з 1900. р. дер
жавних дібр в цілій Австриї, а межи ними в 
Галичині. Як звісно, державні добра в Галичи
ні були колись майже виключно добрами ко
ронними або столовими, а австрийске прави- 
тельство забрало їх в свою адмінїстрацию з кін
цем минулого столїтя. Простор сих дібр вино
сив з початком XIX столїтя 731.800 гектарів, 
або 9 3% цілого простору Галичини. В першій 
половині XIX ст. правительство продало 354.400 
га, а закупило 10.074 га. В 1848. р. було дер
жавних дібр 306.474 га, а в часі від того року 
до 1873. р. продано знова 149.840 гектарів. Тоді 
продано: Яворів 6.811 га, Сморже 5.680 га, За- 
річе 13.959 га, Яворжно 6.173 га, Янів 9.646 га, 
Иединичі 6.833 га, Підбуж 24.481 га, Бориню 
14.304 га, Спас 11.370 га, Лімну 6.325 га і Со- 
лотвину 24.481 га.

Від 1873. р. правительство не продає вже 
державних дібр, але докуповує нові маєтки. Між 
иньшими набуло Надвірну о просторі 84.498 га. 
В 1898. р. було загалом 303.617 га державних 
дібр, з чого 289.459 га припадало на ліси, 12453 
га на рілї а 5.006 га на неужитки. За час сто- 
лїтної господарки правительство стратило 428.183 
га ґрунту, або більше як половину сего, що ма
ло спершу.

Добрами, що належать до релігійного 
фонду, ще гірше господарено. Простір маєтків, 
забраних ріжним монастирям, капітулам і опат- 
ствам, виносив в 1800. р. около 47.600 гектарів, 
а в 1898. р. було з того лише 12.373 га. З  біль
ших маєтків релігійного фонду правительство 
продало: Самбір (3.647 га), Важниці і Бересток 
(1.460 га), Ушів, Руду камеральну, Сїлиска (1.512 
га) — а набуло лише 26 гектарів.

— Жертва божевільности В шпитальній вязни- 
ци в Бриґідках помер вчера вечером вязень 
Федько Лозовий, якому божевільний вязень Вой- 
тина розбив шафликом голову. Ж игя одного 
чоловіка стояло, що завідатель вязниць при ул. 
Батория навчив ся, що не можна здорових лю
дей замикати в одній келиї з божевільними.

— Покараний поєдинок. Перед воєнним судом 
в Інстербурґу відбула ся вчера розправа против 
поручника Гільдебранта, який в поєдинку за
стрілив поручника Блясковіца. Гільдебрант одер
жав 2 роки, а єго’секундант, поручник Ґродек 
5 днів тюрми.

Повінь наФТИ. На правительственнім теренї 
в Баку, випахтованім задля експльоатациї на
фтовому товариству в Баку по 5 коп. від пуда, 
случила ся правдива повінь нафти. З  одного но
вого проверченого отвору в місцевости Бібісн- 
бат, вибугає нафта від кількох днів величезною 
струєю, яка видає денно мілїон пудів нафти. 
Розуміє ся, що всі резервоари не вистарчають; 
цілу околицю залляла нафта. Всі роботи здер- 
жано, щоби устеречн ся від вибуху пожару. Тим
часово копають нові резервоари і спроваджують 
там нафту о скілько можности.

-  Дрібні вісти. Б Яворові помер нотар Нико- 
лай Голуб. — У Львові отруїв ся стрихнїною 
21-літний Болеслав Курнєвич, ад’юнкт лісниц
тва, син емер, інжінєра , краєвого виділу. — На 
кордоні коло Рави рускої, росийский солдат за
стрілив Івана Йоганна, котрий з трема пачками 
тютюну хотів перекрасти ся з Росиї до Гали
чини.

Т е л є ґ р а м и.
Градець, 19. падолиста. Як доносять з За

греба, відбула ся там під проводом тамошного 
ректора університету манїфестация всіх сла- 
вяньских студентів в справі основана слевіньско- 
го університету в Люблянї. В манїфестациї взя
ла також уділ депутация словіньских студентів 
в Градци.

Берлин, 19. падолиста. Дефіцит буджету нї
мецкої держави на р. 1902. буде виносити 
80,000.000 марок.

Берлин, 19. падолиста. Ьосаі Апгеі^ег за 
міщує розмову з трансвальским послом др. Лєйд- 
сом. На думку др. Лєйдса, війна в полудневій 
Африці буде тягнути ся єще кілька літ, бо Бу
ри держать ся свого жаданя цілковитої незави- 
симости, а жостокости Англичан ще більше за
охочують їх до борби до послїднього. Коли 
дневникар завважав, що непотрібний пролив 
крови викликує лихе вражінє в Европі, відрізав 
др. Лєйдс: „Що нас обходить Европа? чи помогла 
нам щонебудь?!" Др. Лєйдс не вірить в інтер- 
венцию европейских держав і запевнює, що Бу
ри самі зуміють вести дальшу борбу з Англи- 
чанами
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10. Нїм задача буде.
Ґеньо скінчив рисувати на бі- 

булї пятого коника та третого пана 
і хотів нахилити ся до Бен Акіби 
за заданою — та поступовий змі
рив його очима. А Ґеньо посунув 
ся на своє місце, злапав грецький 
словар і удавав, що сам задачу 
пише.

Шукав знакомих слів, перебі
гав очима з гори на діл, картка за 
карткою, та не міг найти. Кивав 
головою і дивував ся, чому автор 
пропустив усі знакомі слова.

Та сего не міг збагнути, задачі 
єще не було і він) став рисувати 
четвертого пана.

11. В школі' танців і елєґантських 
рухів.

А ріасе і Ґеньо повів свою пан
ну до лавки.

— Я кажу вам, пані: пять но- 
Чий гуляти без впину, то не така 
мука, як тота матура!

— Та то кажуть, що там мож 
відписувати.

— Відписувати? Так гадаєте? 
Не штука то хвалити ся чужими 
руками, але своїми! Ми всі робили 
самі! Ні пані, се не таке диво! У 
нас все так — противно у паннїв. 
В нас матура на карку, а ми гуля
ємо. Ми зухи! Дивує се вас?

Панна Маня дивила ся на білу 
вставку у своєї сусідки.

12. Відвідини.
Василів батько дивив ся на ку

пу книжок свого сина і дивував ся.
— А ти бо то все мусиш ніби

то вміти ?
— А ви як гадали ? Та усе, бо 

пощо ж би воно ту стояло?
— Наука! А в нас то є профе

сор, що уміє й примовляти. А ста

рій Михайлисї, як примовив, то два 
тижні конала, а він каже, що вміє 
всю науку! А то все змістить ся 
тобі в голові ?

— Мусить! Та то не я один та
кий; нас здає аж двацять девять. 
А денно будуть питати по шістьох 
або сімох. Нібито разом, але як один 
говорить, то другий мусить тихо си
діти!

— А як ти що призабудеш, то 
най тобі другий пригане.

— Коби то мож! А то сидять 
професори, що дивлять ся!

— На маєш! А то ви сидете 
нібито коло тих панів?

— Та сидимо! Коло довжезно
го стола, а на нїм усякі — превся- 
кі книжки.

— А ви на них читаєте ?
— В о о о... хотіли бисте! Та 

кажу-ж вам: усе на память від дош
ки до дошки...

— На память? Усе? Від тогди, 
коли ти в школи пішов? — і ста
рий покивував головою. — А в се
лі то я розказую, що ти вже з тих 
кляс виходиш і маєш усю науку

від початку єще раз читати. А ті 
пани ніби все знають?

— Та де! Вони читають?
— Читааають? А то але! Па

ни! Та пан все паном!
— Овва! Там я можу бути та

ким паном...
— Можеш бути ? Ой не дай 

Боже, щоби ти мав колись кунїру- 
вати людські діти!

— То я можу бути й иньшим...
— Иньшим паном ? Най ти пан

ства не захочує ся! Або тепер і є 
правдиві пани? Гей той казав: ті
кай голий, бо тї обідру! Єґомосцем 
бути, то але. Єґомосць і не пан, а 
вистане й за копу панів!

- А колись то заїдеш до нас 
на відправу і стиснеш мені першо
му голову. А люди тебе десь не 
пізнають і будуть дивували ся...

Вечеріло.
І так, як селянин кидає зерня

та пшениці на рілю, так кидало і 
сонце свої остатні проміні.

(Дальше буде).

СОЮ ЗЗЕІІМ Егпезіа Т іісгпй.
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА" ул Сснїшна 

Небувала, сензацийна проґрама!
від 16. до ЗО. падолиста 1901.

При співучасті! війскової музики 80. п. п.
1) Сопзі Магіоз, урвитель в воздусї і по

дорож на орлі. 2) Ггегез Сагапдооі, пародисти 
танцю ІоигЬіИоп. 3) Без іго із Іаггу, музикальні 
ексцентрики. 4) Возе гі’ Агкапзаз, сецесіонїстич- 
на дансерка. 5) НаІІеу апії Сигі, незрівнані акро
бати. 6) Орхестра і реклямоґраФ. 7) Александер 
ТгеЬНзсЬ, гуморист. 8) МаКотесіа, американьска 
іллюзия. 9) Уаіегіеп 8аіпІ-Суг, імітатор женщин. 
10) Лїїїпути.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представлень'. Що 
пятницї НідйґНб представлене. Білєти вчасній- ■ 
т е  можна замовляти і набути в конторі Пльона 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

Лєкцийиа комісия
студентів фільософічного виділу львівского уні
верситету, яка остає під зверхним проводом 
проф. Твардовского, поручає здібних інструкто
рів і домових учителів. — Устні зголошеня 
приймають члени комісиї щоденно (навіть в не
ділі і сьвята) на університеті (І п. Саля VIII) 
межи 12 '. год. — Адреса: Лєкцийна комісия
студентів фільософічного виділу, Львів, Унївер-

субститут надв. адвоката д-ра Отмара Райзера
і оборонець в карних справах у Відай, І, ТисЬ- 

ІаиЬеп ч. 4 або ХІІІ/9 Зирредаззе ч. 9.

Розклад поїздів зєлїзничих обовязуючий від 1-го мая 1901.
(Гіриївд і відївд поданий чісия часу середно-европейского).

1ІОЇ8Д Поїзд
посп. | особ. до Львова 1 посп. | особ. зі Львоваприходить відходить

0  ГОДИНІ 0 годині’

1-35

2-20
2-35

145

6- Ю 
6-20 
646 
745
7- 40
8- 00 
8-Ю 
8-15 
8-50

1145
11- 55
12- 55 
1-Ю

3-14
440
5-11
5-35
5-50
5- 40
6- 00

8 Кракова, Берлина, Варшави Відня 
8 Чернівців (Іпкан, Галацу), Гусятина 
8 Брухович, щод. від 16. мая до 15. вер. вк.
8 Янова
8 Тернополя, Бродів на дв. Підвамче .

„ „ н а  дв. головний
8 Лавочного (Пепггу) Калуша, Сянока 
в Сокаля, Рави рускої

в Кракова, Відня, Варшави, Пешту. Берлина! 
8 Ряшова, Любачова, Самбора 
8І Станиславова (Кересмеае, Потутор) 
в Янова
ві Сколього, Калуша, Хирова а 8 Лавочно

го від 1. черв, до 15. вер.
а Брухович (16. мая до 15. вер. в нед. і сьв. 

8І Самбора, Борислава, Стрия 
в Підволочися (Київа) Бродів на дв. Підз.

„ „ „ на дв. голов.
8 Кракова
8 Чернівців, Іцкан
8 Сокаля, Белвця і Любачова

1 55 
2-08

8-30
2-55

2 40

6-25
6-30
6-43
6-35
8- 40
9- 00 
9-15 
9-25 
9-42

10-20
10-25
1-26

215

305
315
3-26
3-30

Н і ч

„ТОВАРИШ44
іл ю стрований  календар

на 1 9 0 2 .  рік.

Календар в руці*

Н І ч

7- 36
8- 50
9- 41 
9-20

8-40
2-31 9-50

12-15 9-40
10-20
10-20
10-02
3-12
3-35

8 Бруховлч (16. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
в Брухович від 16. мая до 15. вересня щод.
8 Янова від 1. мая до 15. вер. щоденно 
а Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
8 Кракова (Відня, Берлина), Ясла, Розвадова
8 Чернівців, Букарешту,
в Лавочного (Пешту) Хирова, Калуша 
а Підволочися (Київа), Бродів на дв. Підз.

» » » на дв. голов.
а Підволочися Копичинець на дв. Підвамче

„ ьа дворець головний

І 6-Ю
12-45 6-20

6- 30

635
7- 10 
7-32 
7-25 
7-52 
9-30

2-61 10-30
1100 
11.10 
11-32
4-15
4-45

до Станиславова. П:двисокого, Потутор 
до Підволочися (Київа) Бродів дв. головний

> > » дв. Підзамче
до Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
до Кракова (Відня, Варшави), Берлина
до Сгелюго, до Ларочного (1. лип. до Іб.вер 

до Янова
до Підволочигк, Бродів, Гусятина дв. Підз 

я » > дв. гол.
до Сокаля, Беляця, Рави рускої і Любачова 
до Чернівців,
до Янова від 1. мая до 15. вересня в не

ділі і сьвята
до Брухович від 16. мая до 16. вересня 

в неділі і сьвята
до Стрия, Сколього від 1. чая до 30. вер. 
до Янова щоденно від 16. мая до ЗО. вер. 
до Брухович шод. від 16. мая до 15. вер. 
до Ряшева, Хирова, Любачова

до Станиславова
до Кракова (Відня, Берлина, Варшави) 
до Янова від 1. мая до 15. вер. т. в дні б.

а від 16. вер. до ЗО. цьвіт. 1902 щоденно 
до Лавочного (Пешту) Калуша, Хирова 
до Тергополя, Бродів дворець головний

, дворець Підвамче 
до Сокаля і Рави рускої 
до Брухович (13. мая доіб.в р. в нед. і сьв.) 
до Янова від 1. мая до 15. вересня 
до Чернівців і Іцкан 
до Кракова, Відня, Варшави 
до Підволочиск, Бродів дв. голов І!

» » дв. Підза ■
до Кракова, Відня, Берлина, Самбора 
до 1 ц х с іи ч  ьід 16. мая до 15. вер. щод

ЇМ ІТ І 'А :  Гііра вічка числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Час середвс-европейский рівнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно-европей- 
гкого =  12 год. 36 мін. часу львівского. — В місті видають білети їзди: Звичайні білети аґенция часописий 
Ст. І. Соколовского в пасажи Гапсмава ч. 9. від 7. год. рано до 8. вечером, а білети ввичайні і всякі пвьші, 
тарифи, ілюстровані провідвики, розклади Івди і т. п. бюро інформацийне ц. к. велївниць держав них (уд.

• Красіпьих ч. 5. в подвірю, сходи 11, двері ч 52.) в урядогих годинах (8—3 а в сьвята 9-12).

( і / П і / й т Р  »Товариша*, богато ілюстрова- 
і у і і у п І С  ниц калєНдар на 1902. рік.
овариш — се перша в тім роді книжка 

взагалі в нашім краю.
’овариш містить в собі 24 карт зьвіздисто- 

го неба (по дві на кождий місяць) 
і богато ілюстрации, прим, з вій-

значнійших людей і т. ин.
Товариш подає раду, як вибератн собі зва- 

нє і як радити собі в ріжннх хви
лях і потребах житя.

Товариш важний і потрібний для всіх, а при
ступний для кождого, хто лише 
уміє читати.

Хто собі купить ..Товариша” , буде мати 
> Календар в руці* і знати, нк робить 
ся калєндар.

Хто собі купить „Товариша", буде мати 
справді товариша, котрий стане єму 
в пригоді в неодній хвилі житя.

Хто собі купить ..Товариша", буде мати 
книжку, котра придасть ся єму не лиш 
на один рік, але й на ціле житє.

Хто хоче петесьвідчити ся, що то все прав
да, що тут написано, нехай купить собі 
> Товариша*, а певно не пожалує. Ціна 
1 кор. без пересилки почтової; з пересил
кою о 10 сотиків більше. Замовляти у Сени 
Ґорука у Львові, площа Домбровского ч. 1.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В А. Шийков-кін-і'.


